

СЕГОДНЯ ОТКРЫВАЕТСЯ СЛЕТ УЧАСТНИКОВ ДВИЖЕНИЯ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД



Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления
и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й
№ 181 (511)

Пятница, 13 ноября 1964 года

Цена 2 коп.

ПЕРВООТКРЫВАТЕЛИ

Это было 20 июля 1963 года. Доярки Соколинской молочно-товарной фермы колхоза «Новая жизнь», собравшись вместе, посоветовались между собой и единодушно решили бороться за высокое звание фермы коммунистического труда. Каждая из них хорошо понимала, что берет на себя обязательство не только хорошо трудиться, но и настойчиво повышать свои знания, деловую квалификацию, быть кристально чистой в быту, в поведении, в отношениях с окружающими. Словом, решили жить и работать по-коммунистически.

Так началось движение за коммунистический труд в нашем районе. Семена соколинских доярок попали в благодатную почву и дали хорошие всходы. Ныне за это почетное звание борются 104 коллентива с количеством участников 1626 человек. Среди них 33 животноводческие фермы, 8 комплексных бригад и два колхоза.

Некоторые коллентивы уже удостоились этого звания. Первой право носить звание фермы коммунистического труда получила Туманинская МТФ колхоза «Авангард». Коллентив доярок этой фермы брал обязательство надойти за год 2200 кг. молока от каждой коровы. За 10 месяцев надой по ферме составил уже более 2000 кг. Можно с полной уверенностью сказать, что обязательство будет успешно выполнено. Это действительно коммунистическое отношение к труду! Все доярки здесь учатся. Нина Горюнова и Шура Смирнова — в сельскохозяйственном техникуме, три

доярки — на зооветеринарных курсах.

Недавно звание коммунистической присвоено и Соколинской ферме — инициатору движения за коммунистический труд. Дружный коллентив доярок твердо держит слово — за 10 месяцев надой молока по ферме составил 1756 кг. от каждой коровы.

Высокое звание коллентивов коммунистического труда завоевали тракторная бригада колхоза «Советская Россия», пять бригад отделения «Сельхозтехники», шесть бригад дорожно-строительного управления. Многие добились звания ударника коммунистического труда. Среди них животноводы, механизаторы, работники торговли и общественного питания, культпросветработники и другие сельские труженики.

Широкое народное движение за коммунистический труд порождается глубоким пониманием задач коммунистического строительства, стремлением ускорить решение этих задач. Поэтому партийные организации должны всячески поддерживать творческую активность масс. Однако в 14 колхозах управления соревнования за коммунистический труд еще не получило распространения. К таким колхозам относятся «Трудовик», «Ленинский путь», «Луч», «Гигант», «Россия», «Искра коммунизма» и другие.

Встречаются еще факты формального отношения в руководстве соревнованиям за коммунистический труд, в присвоении этого высокого звания.

Несмотря на засуху, колхозы нашего управления спра-

вились с планом по производству и заготовкам мяса и картофеля. Значительно больше прошлогоднего государству продано молока.

Немалый вклад в достижение этих успехов внесли участники движения за коммунистический труд. Но сейчас усилили тружеников села, в том числе коллентивов и ударников коммунистического труда, должны быть сосредоточены на нерешенных задачах. Главной из них является зимовка скота. Она будет трудной, поэтому животноводы должны показать здесь пример организованности и дисциплины. Качество приготовления кормов, экономное их расходование, применение химических препаратов, хвой, организация прогулок — все это будет способствовать повышению эффективности кормов, росту продуктивности общественного скота.

На повестку дня выдвигается и вторая не менее важная задача — подготовка к весеннему севу: ремонт техники, очистка и хранение семян, вывозка удобрений.

Успешное проведение зимовки скота и хорошая подготовка к будущей весне — это лучшая гарантия высокого урожая, независимо от капризов природы.

Напряженным трудом на полях и на фермах коллентивы и ударники коммунистического труда, все труженики села добьются новых успехов в производстве и заготовках продуктов сельского хозяйства.

В КОЛХОЗЕ „МАЛОКАМЕНСКИЙ“ ГВАРДЕЙЦЫ ТРУДА

Еще совсем недавно малокаменские колхозники включились в борьбу за право называться бригадой коммунистического труда. Многие требуют сделать для того, чтобы коммунистические отношения вошли в повседневную жизнь людей. Ясно, что такую задачу не решить одним днем, для этого потребуются длительный период времени. Однако уже сейчас можно сказать, что это благородное стремление все более и более овладевает умами людей.

В канун праздника 14 колхозников удостоены почетного звания «Ударник коммунистического труда».

Первыми разведчиками будущего в колхозе стали рядовые колхозники Евгений Владимирович Зыков, Александра Леонидовна Микишева, Таисия Михайловна Соловьева, Тамара Леонидовна Петухова, Николай Алексеевич Веселов, Евдокия Ильинична Червопкина, Нина Ивановна Смирнова, Мария Ильинична Иванова, бригадир Василий Павлович Яровиков, доярки Александра Николаевна Каталова, Людмила Михайловна Громова, пастух Григорий Александрович Тимофеев, свиноводка Лидия Николаевна Яровикова и Екатерина Александровна Суворова.

Все эти люди представляют колхоз «Малокаменский» на сегодняшнем районном слете ударников коммунистического труда.

ДЛЯ ДУХОВНОГО РОСТА

— Не одним хлебом единым сыт человек, — говорят в народе. — Ему нужна еще и «духовная пища».

Не одна сотня малокаменцев охотно пользуется услугами двух библиотек. Жители комплектуют свои личные библиотеки. Около 400 экземпляров газет и журналов будут получать колхозники в новом году.

Доярка Валентина Ивановна Серкова, например, выписала литературно-художественный журнал «Сибирские огни», «Роман-газету», «Крестьянку», газету «Комсомольская правда». 10 газет и журналов пойдут в адрес директора восьмилетней школы Виктора Павловича Кудрявцева. На 6 изданий подписался председатель колхоза Михаил Семенович Микишев.

Добрые семена, занесенные в крестьянскую душу, дают благоприятные всходы. Идет формирование нового человека.
А. ВЕСЕЛОВ.



Вот они, инициаторы соревнования — доярки Соколинской фермы колхоза «Новая жизнь». Сверху вниз: З. Д. Соколова, Н. А. Киселева, Е. И. Соколова, В. Г. Соколова и Е. В. Морозова.

Фото В. Душина.

Местный комитет профсоюза, партийная организация и правление сельскохозяйственной артели «Красный Октябрь» трем механизаторам: И. М. Березину, Г. П. Менькову и В. Н. Голубеву присвоили высокое звание ударника коммунистического труда.

Во время уборки комбайнер Березин сжал и обмолотил урожай с 450 гекта-

ПО ДЕЛАМ — ПОЧЕТ

ров, а Меньков — с 400. Тракторист Голубев вспахал более 700 гектаров.

После уборки вместе с остальными механизаторами они строили дома животноводов в Менькове и на Миронихинской ферме. Потом работали в лесу. Общими сила-

ми заготовлено 337 кубометров деловой древесины.

Ударники коммунистического труда показывают пример и на других работах. Вот почему они пользуются почетом у колхозников.

А. МЕЛЬНИКОВ,
бригадир тракторной бригады колхоза.

ТРУДОВЫЕ БУДНИ

СОРЕВНОВАНИЮ—КОНКРЕТНОСТЬ

Доярки Туманинской фермы колхоза «Авангард» удостоены высокого и почетного звания—ударников коммунистического труда. Они добились этого высокопроизводительным трудом.

На этой ферме стало правилом—все новое и передовое в кормлении и содержании молочного скота внедрять в производство. Подготовку грубых кормов к скармливанию методами запаривания, обработку химическими препаратами, самоброжением впервые в управлении применили наши доярки. Работа всего коллектива фермы строится на строгом выполнении распорядка дня, на уважении друг к другу, на взаимопомощи.

Труд по-новому, новые коммунистические отношения принесли труженикам замечательные результаты. Включаясь в соревнование, доярки принимали обязательство—получить от каждой коровы не менее двух тысяч килограммов молока, повышать свои знания, жить по закону морального кодекса строителя коммунизма.

О том, как они повышают знания, свидетельствует пример внедрения в производство прогрессивных методов труда. Успешно выполнены и производственные показатели. Еще на 1 ноября они получили молока от коровы в среднем по ферме по 2003 килограмма. Л. Залетина, занявшая первое место среди доярок фермы, с начала года надоила от каждой

коровы своей группы почти по 2100 килограммов, Н. Горюнова—по 2015 килограммов, А. Лебедева—по 1994, А. Смирнова—по 1987 и Т. Торопова—по 1928 килограммов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Однако успех доярок зависит не только от их личного труда. Большую помощь в достижении намеченной цели оказали им партийная организация и правление колхоза.

Когда доярки включились в соревнование за коммунистический труд, мы сразу же повели широкую разъяснительную работу среди всех колхозников о важности этого соревнования. Добились того, что высокие обязательства доярок стали обязательствами всего коллектива колхоза.

Партийная организация серьезное внимание уделила вопросу создания условий для выполнения обяза-

тельств. По возможности механизировали трудоемкие процессы, сделали приспособления и механизировали приготовление кормов.

По-новому стали строить работу агитаторов. В содержании бесед главное место отводилось соревнованию за коммунистический труд. Этому же подчинили всю гласность соревнования, материальную заинтересованность. Опыт туманинских доярок распространили среди всех животноводов.

Нас могут упрекнуть, что более чем за год в колхозе присвоено звание коллектива коммунистического труда только одной ферме. Да, это так. Однако практика движения за коммунистический труд показывает, что борьбе за это почетное звание больших коллективов в целом должен предшествовать широкий размах соревнования за коммунистический труд отдельных труженников и небольших коллективов, таких, как ферма, звено. Иначе в нем не избежать формализма.

Именно поэтому наша партийная организация поставила своей целью вовлечь в индивидуальное соревнование как можно большее число людей и уже из них формировать целые большие коллективы, то есть вовлекать в соревнование бригады, включаться колхозом в целом.

Решение этой задачи, на мой взгляд, будет возможным тогда, когда партийные организации соревнования за коммунистический труд сделают главной формой соревнования, когда они, отказавшись от формализма, будут руководить им конкретно, не упуская мелочей, будут проявлять заботу о создании условий для выполнения обязательств.

С. ДАНИЛЕНКО,

секретарь парторганизации колхоза «Авангард».

СЕГОДНЯ — РУБЕЖ НОВАТОРА. ЗАВТРА — РУБЕЖ КОЛЛЕКТИВА! — ВОТ ДЕВИЗ УЧАСТНИКОВ БОРЬБЫ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД.

СЕЛЬСКАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА

Я училась у Апполинии Прокопьевны Герасимовой. И мне живо представляется, как она вела уроки, как беседовала с учениками. Ласковая и внимательная, она умела подойти к каждому ученику, воодушевить на учебу. Никогда не забуду ее слов, обращенных к нам:

— Учитесь, дети, знания помогут вам в жизни. Запомните, что человек неученый, что топор неточеный.

Мне 35 лет и у меня есть дети—Коля и Зоя. Коля тоже учился у Апполинии Прокопьевны, а сейчас он учится в Соловьевской восьмилетней школе. За первую четверть он принес благодарность родителям, потому что Апполиния Прокопьевна дала ему прочные знания, хорошо подготовила для 5 класса. Зоя хорошо учится в

Щербаве у другого учителя.

Хочется сказать большое спасибо Апполинии Прокопьевне и другим учителям, которые дают нашим детям крепкие знания.

А. ЧЕРВОТНИНА,

доярка Шуленерской фермы колхоза «Россия».



Много добрых слов о ней можно услышать не только в Богатыревской бригаде колхоза имени Ленина, но и в других бригадах. Даже в со-

Большее десятилетие ТРУДОЛЮБ

отдал Петр Алексеевич Вахтанин животноводству. Четыре года пас коров в колхозе, был конюхом, а сейчас вот уже пятый год летом пастушит, а зимой ухаживает за молодняком крупного рогатого скота в совхозе «Комсомолец».

В прошлую зиму он принял вместе с женой Ниной Андреевной группу телок—170 голов. Зимовку провели неплохо. Но настоящая работа началась с выгоном скота на пастбище. Тут Петр Алексеевич чувствует себя в своей стихии.

Травы, правда, этим летом были скудноваты, погода подвела. Чтобы вволю накормить стадо, приходилось чаще перегонять его с одного выгона на другой, да и пасти подольше. Молодняк был добрый—ярославской породы, совхоз закупил его для воспроизводства стада. Не жалко было сил, лишь бы каждая телочка тело хорошо наела.

Пас Вахтанин животными по пойменным лугам у речки Шары. Если видел, что траву всю состригли, гнал их в лес, что у деревни Кошкино. Очень метко говорят в народе: пастух ног жалеет, так и скот захиреет. Раньше на лесных выпасах Петру Алексеевичу работать не приходилось, поначалу было непривычно, разбредутся телки которая куда, попробуй найди. Но вскоре приспособился.

Много трудов положил, чтобы выходить, выправить животных. Увеличивались суточные привесы. В августе они достигали 1600 граммов на голову, а на 1 октября составили 540 граммов в среднем. Причем после того, как молодняк ставили во двор, никакой дополнительной подкормки ему не давали, только соль-лизунец.

Хлопот со скотом немало было, но зато и на оплату обижаться нельзя. В летнее время пастух

вместе с женой зарабатывал по 300 рублей в месяц.

С октября Петр Алексеевич принял новую группу молодняка—108 голов, старую передал другим животноводом. Большая часть новых питомцев—прошлогодние телки и бычки, меньшая—нынешнего раннего отела.

Зимовка нынче трудная, однако, животноводы не отчаиваются. Все же в рацион животных кроме 8 килограммов ржаной соломы и полутора килограммов концентратов входят еще и силос из кормовых бобов и картофельной ботвы. Его во второй бригаде запасено 470 тонн. Пока, правда, силос еще не скармливают, но в свое время он будет неплохим подспорьем молодняку.

Петр Алексеевич животновод истый—неугомонный, заботливый, не гнушающийся любого труда, лишь бы на пользу делу. Недавно купил он новый просторный дом в деревне Валяино. Отпросился с работы дня на два, чтобы привести свое жилье в порядок, но жена его Нина Андреевна говорит:

— День пробыл дома хозяин, а уж беспокоится, как там телята.

И только порадуешься за человека, когда узнаешь, что недавно Петру Алексеевичу присвоили звание ударника коммунистического труда.

На новый год у животновода новые планы.

— Будем добиваться с женой привеса по 600—700 граммов в сутки на каждого теленка,—говорит он.

Без труда, без старания ничего не добьешься. Животноводу совхоза «Комсомолец» Вахтанину работать не привыкать. И веришь этому трудолюбию: у него получится.

В. ПЕТРОВ.

ЗАПЕВАЛА

седних сельхозартефлях животноводы знают Валентину Павловну Макарову как лучшую доярку. Знают по итогам прошлого года, когда она сумела от каждой из 14 коров своей группы надоить по 1815 килограммов молока.

В текущем году, несмотря на трудности с кормами, дела у доярки Макаровой идут не хуже прошлогоднего. Надой молока от фуражной коровы за минувшие 10 месяцев превысил 1500 килограммов.

Валентина Павловна первая среди доярок Богатыревской фермы стала запевалой борьбы за ударный коммунистический труд. Этот ее заповедь был подхвачен подругами по работе. Услышан он был и доярками Ромачинской бригады. Борьба шла не только за производственные показатели. Люди совсем по-иному стали смотреть на общественный труд, на взаимоотношения друг с другом, на культуру и быт в семье. Надо было изменять и

характер и взгляды на жизнь.

Все эти требования выдержала Валентина Павловна. Ей первой в коллективе доярок Богатыревской молочнотоварной фермы присвоено звание ударника коммунистического труда.

Из 6 доярок Ромачинской МТФ в этом хозяйстве почетное звание ударников коммунистического труда удостоились две подруги—Афанасия Ивановна Соколова и Нина Ивановна Щербаква.

И. ВАСИЛЬЕВ.

На снимке: В. П. Макарова.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 13 ноября 1964 год

ПРАЗДНИКИ ДЛЯ НАС!

В КОЛХОЗЕ „НОВЫЙ ПУТЬ“, БОРЮЩЕМСЯ ЗА ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ



СОРОМОТНИНСКИЕ ДОЯРКИ

М АЛЕНЬКИЙ, но дружный коллектив соромотнинских доярок отличился в борьбе за большое молоко. В соревновании пяти молочно-товарных ферм колхоза «Новый путь» Соромотнинская МТФ вышла победительницей. За минувшие 10 месяцев здесь получено молока от каждой коровы значительно больше среднеколхозного и на 201 литр выше, чем надоили от каждой коровы доярки Красногорской фермы.

Кто же входит в эту бригаду трудолюбивых животноводок?

Старшая по возрасту — Антонина Петровна Кузьмина. Ей 40 лет. 17 из них отданы работе на ферме. Медаль «За трудовую доблесть» — самый яркий штрих в ее трудовой биографии. С раннего детства приучила Антонина Петровна к крестьянскому труду и детей. Шестиклассница Зоя прямо из школы бежит на ферму, помогает матери. Не уклоняется от участия в колхозных работах и одиннадцатиклассница Соня. Она любит землю. Недаром же облюбовала себе будущую профессию агронома — плодовоовощевода.

Шестнадцатилетней девочкой пришла на ферму Фаина Николаевна Зайцева и вот уже 10 лет непрерывно ухаживает за животными. Начала работу дояркой, потом была телятницей, теперь снова — дояркой. Без малого 20 тонн молока надоили в этом году натруженные руки этой женщины. Муж ее Александр Михайлович тоже связан с животноводством. Он — кормовозчик на ферме.

За полтора десятка лет Раисе Петровне Виноградовой пришлось поработать и конюхом, и телятницей, но больше — дояр-

кой. У нее подрастают неплохие помощницы Нина и Шура. Первая учится в 5 классе, а вторая — в восьмом. На счету у Раисы Петровны в этом году надоено по 1360 литров молока от каждой из 15 коров и сохранено 15 телят.

С опытными доярками хорошо срабатываются молодые. Совсем недавно семейные обстоятельства вынудили уйти в другую бригаду Софью Соболеву. Она была лучшей дояркой в коллективе и имела самый высокий надой молока. От каждой из 13 коров за 10 месяцев надоила по 1424 литра молока. Коров этих Софья передала в надежные руки Антонине Михайловне Коноваловой. Два года назад Соболева от нее же и принимала эту группу.

На ферме с успехом трудится дояркой комсомолка Галя Зайцева. Раньше здесь работала ее старшая сестра Нина, ее сменила мать Манефа Семеновна, а Галя пришла на смену матери. В надоях молока от каждой подопечной девушка уступила лишь Софье Соболевой.

Самая молодая по возрасту и стажу работы на МТФ — комсомолка Валентина Киселева. В доярки она пришла после окончания восьмого класса и сразу же пришлось по душе всему коллективу доярок. Несмотря на молодость, на Валю возложили обязанности старшей доярки. Девушка оправдывает оказанное ей доверие.

Соромотнинские доярки всегда помнят о том, что первенство может быть кратковременным. Ведь их, того и гляди, могут переогнать доярки Мартынихинской и Момзинской молочно-товарных ферм. Поэтому и не ослабляют внимания к уходу и содержанию животных в зимне-стойловый период. Подкармливают коров картофелем. На днях пускают в ход кормозапарник.

НАШИ СОВРЕМЕННОКИ

О НИ родились в Красногоре. Вместе росли, учились в одной и той же средней школе села Хмелевицы. Вместе вступили в комсомол. Лет семь назад Альбина окончила 8 классов, а Геннадий — девять. Не подалось в город, как многие их сверстники. Осели в родном колхозе. Вскоре поженились и накрепко приросли к земле.

Альбина Смирнова стала дояркой. Все эти годы она шла в числе передовых доярок Красногорской МТФ, уступая в работе лишь подруге — Тамаре Шабаровой — комсомолке, имеющей среднее образование.

Муж Альбины — Геннадий Смирнов, не чурался никакой работы. Это культурный, вежливый молодой человек. Почти четыре года он возглавлял Красногорскую бригаду и никто из старожил не слышал от коммуниста Смирнова грубого слова. Порой он бывал резок в суждениях, но справедлив и честен. За это его уважают односельчане.

Сейчас Геннадий Смирнов — рядовой колхозник и партгрупорг бригады. Он неустанно работает над повышением культурного уровня. Много читает. Книжки из Хмелевицкой библиотеки приносит десятками. Пристрастился к чтению и свою жену Альбину.



Живут они дружно. Заботливо и умело воспитывают своих детей. В трудных условиях Геннадий всегда выручает Альбину. Совсем недавно она заболела, слегла в больницу. За группой коров ухаживал Геннадий. Доил их, поил и чистил.

При всей занятости супруги Смирновы шагают в ногу со временем. Их часто видят в колхозном клубе и не просто зрителями, а участниками концертов художественной самодеятельности. Два года назад Геннадий захотел стать баянистом и, будучи бригадиром, находил время ездить в Шахунью на занятия в музыкальную школу. Он умеет сделать и фотографию колхозника или механизатора для фотовитрины или на Доску почета.

Партгрупорг Смирнов много внимания уделяет вопросам воспитания животноводов. На ферме агитаторы часто беседуют с доярками. Обновлена наглядная агитация в доме животноводов. Появились показатели соревнования доярок по надоем молока со всех пяти МТФ.

На переднем плане — лозунг: «Здесь работают доярки, борющиеся за звание коллектива коммунистического труда». С

этим лозунгом согласовывают свои действия доярки Альбина Смирнова и ее подруги Тамара Шабарова, Александра Чиркина, Валентина Замахова и Фаина Прытова.

Два важных события произошли в семье супругов Смирновых в нынешнем году: Альбину приняли кандидатом в члены Коммунистической партии, муж и жена стали заочниками Работкинского сельскохозяйственного техникума.

У СВИНОВОДОВ

О ТАКОМ свиноматке, какой возведен нынче в Момзинской бригаде, лет десять назад, никто не мечтал. А теперь это помещение уже в строю действующих. В нем введена комплексная механизация приготовления кормов.

Свиноматки рассчитаны на 600 голов. Сейчас в нем находится более 300 свиноматок и откормочников. За ними ухаживают трудолюбивые и заботливые люди: Александр Николаевич Сорокин, его жена Надежда Сергеевна и комсомолка Софья Цветкова.

Хорошо потрудились момзинские свиноводы в этом году. Они произвели и продали государству более 30 тонн свинины. Откормили и сдали на заготовительный пункт более 350 свиной.

Маленький коллектив свиноводов борется за коммунистический труд. Здесь созданы хорошие условия для зимнего содержания животных, получения здорового приплода поросят и производства большого мяса в предстоящем году.

И. ПАТРАКЕЕВ.

НА СНИМКАХ: (сверху слева) доярки Соромотнинской МТФ Р. П. Виноградова, С. П. Соболева, А. П. Кузьмина, Г. В. Зайцева и В. Н. Киселева; сверху справа — доярка из Красногора А. В. Смирнова; внизу — свиноматка А. Н. Сорокин.



ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

„Я НЕ ЗАБУДУ ЭТОТ ДЕНЬ!..“

Много лет я трудилась на нижнем складе Вахтанговского лес-промхоза. Недавно коллектив меня проводил на заслуженный отдых.

Проводил тепло, с почестями. Собрался коллектив и поблагодарил меня за долголетнюю и безупречную службу. Потом преподнесли мне ценный подарок. Путевку бесплатную дали в дом отдыха. Поверьте, что-то подступило к сердцу, слов сразу не могла подобрать, чтобы высказать свои слова благодарности за такие теплые проводы. Разве я, простая рабочая, могла удостоиться такой почести до Великого Октября? А в странах капитализма престарелый рабочий и сейчас выбрасывается за фабричные ворота, как ненужная вещь.

Пенсии, которую я буду получать, мне будет вполне достаточно.

Хочется выразить сердечное спасибо нашей Коммунистической партии и Советскому правительству за материальную обеспеченность по старости.

Спасибо коллективу тарного цеха за теплые проводы меня на пенсию!
Н. БРАТЫГИНА.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ

Бывает немножечко грустно, если наступает праздник, а ты находишься на лечении. Хочется участвовать вместе со всеми на торжествах.

Это чувство испытывали мы, больные пятого отделения Шахунской железнодорожной больницы. И вдруг 5 ноября перед нами выступили с концертом участники художественной самодеятельности клуба имени Плаксына.

Мы сердечно благодарим коллектив клуба за проявленное к нам внимание.

Н. ЧИСТЯНОВ,
В. ТЕНЯТОВ,
В. КИУШЕВ.

Недавно во Владимире комиссия врачей и представителей общественности побывала в семьях, где недавно крестили младенцев, провела обследование церковных купелей и воды в них, крестов и других предметов религиозного культа. Установлено, что большинство этих детей страдает простудными и кишечными заболеваниями, у некоторых — гнойнички на коже, грипп. В воде и на церковной утвари обнаружена масса болезнетворных микробов — стафилококков и кишечных палочек. К тому же выяснилось, что один священник был болен гриппом, а другой — открытой формой туберкулеза. А ведь при крещении младенцев каждый из них, согласно церковному ритуалу, дул детям в лицо, на воду и масло, распространяя инфекцию.

Дремучим невежеством и мракобесием веет в наши дни от этого религиозного обряда. К сожалению, некоторые родители, не задумываясь, подвергают опасности здоровье и даже жизнь своих детей, идут на поводу у религиозных фанатиков.

В обряде крещения нетрудно обнаружить много пережитков древних колдовских верований. В те давние времена люди думали, что злые духи боятся воды и дыхания (им приписывались сверхъестественные свойства). Религия, духовенство использовали эти предрассудки, подвели под них, так сказать, «идейную» основу. Они стали учить: человек от рождения греховен и потому обречен на страдания. Это — наказание за «первород-

ПРОТИВ ПЕРЕЖИТКОВ КОЛДОВСТВА

ный грех» Адама и Евы, который якобы передается по наследству. Избавиться от этого греха и страданий можно будет бы водным крещением.

То же примерно произошло и с обрядом венчания. Когда-то люди, будучи не в состоянии постигнуть причин деторождения, просили «добрых духов» содействовать рождению детей, а «злых духов» старались отогнать от жениха

что они обладают колдовской силой воздействия.

Многие обряды церковь широко использует для проповеди чуждых трудящимся реакционных идей смирения перед несчастьями, нуждой и горем: «уповайте на волю божью»: веры в загробную райскую жизнь: «на том свете бог вознаградит за земные страдания» и т. д.

Изменение социальных и

В странах капитала и сейчас совершаются публичные религиозные церемонии — молебствия: освящаются спускаемые на воду корабли, новые доменные печи и постройки; кропятся «святой» водой автомобили новых марок; именем божьим благословляются военные суда, самолеты и артиллерийские орудия, сеющие смерть и разрушение.

Буржуазному государству выгодно поддерживать и даже насаждать религиозные верования: внешней, показной пышностью церковных и бытовых обрядов прикрываются его классовые цели.

В Советской стране старым, замшелым религиозным обрядам противопоставляются складывающиеся новые советские гражданские обычаи, традиции и праздники. День рождения детей отмечают, например, посадкой деревьев. Устраивают «дни совершеннолетия», «дни бракосочетания», «дни памяти героев» и т. д. Праздники труда, песни, урожай, русской зимы, карнавалы, факельные шествия, — сколько их — веселых, красочных, интересных, романтичных — проводится во всех уголках страны!

Новые обычаи, традиции и праздники нужно всемерно поддерживать и внедрять. Тогда исчезнут и остатки колдовских верований.

В. ШИШАНОВ.

БЕСЕДЫ НА АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ ТЕМЫ

и невесты шумом, огнем, дымом, водой. Христианская церковь несколько видоизменила этот древний обряд: при венчании стали зажигать свечи, окуривать молодых дымом ладана, петь и читать молитвы и т. д. Венчание в руках церкви стало средством закабаления женщины, унижения их человеческого достоинства. Во время венчания их поучают: «Жена да боится мужа своего» и т. д.

От языческих заговоров и заклинаний ведут свое начало и многие другие церковные и бытовые обряды: поклонение иконам, зажигание свечей и лампад, причащение, погребальный обряд и т. д. Возникли они в те далекие времена, когда многие явления природы были для людей загадочны и страшны. Бессильные объяснить их, люди прибегали к заклятиям и заговорам, полагая,

культурных условий жизни в нашей стране привело к отмиранию многих религиозных обрядов и суеверий. Не прибегая к колдовским заклинаниям, советские люди создают могучие гидроэлектростанции, новые машины, великолепные искусственные спутники Земли, космические ракеты, корабли и другие богатства Родины. Колхозники не окропляют «святой» водой посевные семена, минеральные удобрения, ядохимикаты, новые тракторы и комбайны, не служат молебны, чтобы был урожай. Все понимают, что всему голова — труд, наука, технический прогресс. При народной власти и руководстве партии коммунистов советские люди без помощи религии совершают такие чудеса, что им дивится мир.

ЗАМЕТКИ ОХОТНИКА

НА ОСЕННЕЙ ЗОРЬКЕ

В один из воскресных октябрьских дней я решил поохотиться с чучелами на тетеревах. Еще с вечера приготовил необходимое снаряжение.

На востоке разгоралась заря. Та самая заря, которая так волнует сердце охотника. Не опоздать бы! Правда, осенью тетерева вылетают гораздо позднее, чем весной, но ведь надо еще добраться до места охоты.

Мотоцикл мчит меня по серой ленте шоссе. На развилке дорог оставляю его в кустах. Дальше иду пешком.

Начинает светать. Вот и излюбленное место охоты.

Быстро ставлю чучела: одно, второе — достаточно, и забираюсь в шалаш из еловых лап. Тишина. Значит, успел вовремя. Проверяю, как выглядят мои подсадные. Кажется, у одного хвост слишком низко опущен, но ведь бывают случаи, что тетерева и на сапог летят.

Медленно тянутся мгновения. Сердце наполнено ожиданием. Вот прочиркала какалято птичка, застрекотали дрозды-рябинники, и вдруг в предрассветной тишине: чучфышш — раздалось где-то совсем рядом, потом еще и еще,

и полналась песня, похожая на звон весеннего ручейка, песня жизни, песня прощания с теплым и сытным летом.

Да, осенью тетерева токует тоже, в нашей местности это продолжается примерно с 20 сентября по 25 октября, но токует они не так дружно, как весной.

Сажу, как зачарованный. — Чучфышш — подаю я вызов тетеревам. Чучфышш, чучфышш — слышится в ответ. И вдруг раздастся хлопанье крыльев. О! да это к моим тетеревам пожаловал еще один, только настоящий. Как он красив!

Но долго любоваться нельзя: он может заметить подвох и исчезнуть так же внезапно, как и появился. Чуть высовываю стволы из шалаша и нажимаю на спуск. Лирохвостый косач гулко стучается о мерзлую землю. На сегодня достаточно. Я даже весной на самых дружных токах никогда не стреляю больше двух. А зачем? Можно потерять интерес. Да и о потомках надо подумать.

Наслушавшись вволю тетеревиной песни, я вскинул на плечи потяжелевший рюкзак и направился к дому.

А. КОСТРУКОВ.



НЕ ТАКИМ СПОСОБОМ

Посмотришь на ограду, которой обнесен дом № 71 по улице Провещения в Шахунье и скажешь: «Вот это ограда?» Столбы-опоры, конечно, не чугунные, не железобетонные, а только деревянные. Колочая проволока в шесть рядов поверх ограды.

Инициатор возведения этой ограды А. В. Демин небось не догадался пропустить через проволоку ток высокого напряжения. И заминировать подступы к саду, видимо, забыл.

Дурной пример заразителен. Особенно он перекинулся на улицу Революционную. Хозяева домов №№ 44 и 49 И. П. Новоселов и О. А. Дудина обнесли свои усадьбы

трехрядной колочей проволокой. Двумя рядами огородились жители домов №№ 47 и 51 И. А. Волков и М. Т. Дудин. Кое-где в добавок на калитках с колочей проволокой висит предупредительная вывеска: «Осторожно! Во дворе злая собака».

Беречь плодовые и купстарниковые деревья нужно. Только не таким нелепым, замешванным у купеческих палисадников способом, как это делают жильцы отдельных домов по улицам Провещения и Революционной.

В. АЛЕКСЕЕВ.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

СПЕШИТЕ ВЫПИСАТЬ ЖУРНАЛЫ НА 1965 ГОД!



Подписка принимается распространителями печати по месту работы и учебы, отделениями связи, а также агентством „Союзпечать“.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов, ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора 2—58, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства 0—27, отдел писем 0—77, железнодорожный 4—05.

Шахунская типография Горьковского областного управления печати. Заказ № 1194 Тираж 7326